


Universo Argentinos y argentinas mayores de 18 años. 

Muestra y cobertura Muestra nacional de 1.252 casos.

Fecha de relevamiento Del 27 de mayo al 04 de junio de 2025.

Técnica de muestreo
Probabilística. Relevamiento telefónico (CATI - 1.000 casos), 70% teléfonos 
celulares y 30% fijos. Relevamiento domiciliario (252 casos). Cuotas por 
sexo, edad y nivel educativo.

Margen de error estimado +/- 2.8%. Nivel de Confianza: 95%.

ficha técnica
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CABA/GBA INTERIOR PBA CENTRO CUYO NOA NEA PATAGONIA

● San Vicente, 
● Pte. Perón, 
● Berisso, 
● Escobar y Pilar 
● La Plata
● Mar del Plata 
● Bahía Blanca
● San Nicolás 
● Lobos 
● Pergamino

● Gran Córdoba
● Gran Rosario
● Gran Santa Fe
● Gran Paraná
● Gran Río Cuarto
● Concepción del
● Uruguay
● Bell Ville
● Rufino (Santa Fe)
● Hernando 

(Córdoba)

● Gran Mendoza 
● Gran San Juan 
● San Rafael 
● Villa Mercedes 
● San Martín - La 

Colonia 
● Tunuyán

● Gran San Miguel 
de Tucumán 

● Santiago del 
Estero - La Banda

● Gran San 
Fernando del 
Valle de 
Catamarca 

● Tartagal (Salta) 
● Perico (Jujuy) 
● Lules (Tucumán)

● Gran Resistencia
● Gran Posadas 
● Eldorado 
● General José de 

San Martín 
(Chaco) 

● Esperanza

● Neuquén – 
Plottier 

● Gran Santa Rosa
● San Carlos de 

Bariloche
● Cipolletti 
● Esquel

muestra
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Primario completo

Secundario completo

Terc/Universitario completo

GÉNERO

MujeresVarones

EDAD

18 a 29 30 a 49 50 a 75

REGIÓN

CABA GBA Interior

NIVEL EDUCATIVO

composición muestral
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En esta tercera entrega de Creencias 
Sociales 2025 pusimos la lupa sobre un 
conjunto de preguntas que no habíamos 
explorado en años anteriores. Todas con 
un hilo conductor: ¿qué piensan los 
argentinos sobre sus elecciones? 

presentación

¿Qué tan fieles son a un partido o espacio político?

¿Defienden la obligatoriedad del voto o se inclinan 
por la opción voluntaria?

¿Están abiertos a incorporar nuevas modalidades 
de emisión del sufragio, como el voto online o 
postal?

¿Qué opinan sobre la elección de jueces de 
manera directa y por vía popular?

¿Qué tan permeables son a una posible reforma 
electoral?
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análisis

Los interrogantes antes planteados, que 
en apariencia podrían parecer meramente 
técnicas, en realidad iluminan un rasgo 
central de la cultura política contemporánea: 
la relación cambiante entre ciudadanía e 
instituciones, y la búsqueda de nuevas 
reglas de juego para un sistema democrático 
que muestra signos de desgaste.

Los resultados relevados y analizados 
en este informe permiten trazar un 
diagnóstico general. 

Encontraremos que los argentinos son 
electores más volátiles que en décadas 
anteriores, que están divididos sobre la 
obligatoriedad del voto, que son 
permeables a innovaciones 
tecnológicas y, sorpresivamente, que 
muestran consenso a favor a elección 
popular de jueces. 

.03| Los argentinos frente a las elecciones.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Los argentinos 
del siglo XXI, 
volátiles 
electorales.

En relación con las elecciones en Argentina, usted…

07.03| Los argentinos frente a las elecciones.
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Cambia su voto según cada elección

Siempre vota al mismo partido político

No suele votar

Ns/Nc



Su voto cambia 
según cada elección            

Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Los 
simpatizantes 
del Peronismo 
son los 
más fieles.

En relación con las elecciones en Argentina, usted…
Según simpatía política
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.03| Los argentinos frente a las elecciones.

No suele votar Siempre vota al mismo 
partido político

Ns/Nc
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análisis

El dato anterior muestra que la emisión del 
voto aparece como una decisión más bien 
coyuntural y algo desapegada de 
conexiones más fuertes.

Sin embargo, para entender el presente, 
debe leerse en clave histórica. Mientras 
que el Peronismo supo consolidar una 
identidad política robusta, capaz de 
sobrevivir a contextos adversos, los otros 
espacios políticos aún no logran construir 
identidades más estables y solidificadas en 
raíces profundas. 

La volatilidad electoral, como ya 
muestran estudios comparados en 
América Latina, se ha convertido en un 
rasgo estructural de las democracias 
contemporáneas. 

El interrogante que se abre hacia 
adelante es cómo se sostendrán la 
estabilidad y el respaldo de los 
gobiernos en un escenario de lealtades 
débiles.

.03| Los argentinos frente a las elecciones.



2%

Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

¿Usted cree que el voto debería ser obligatorio o voluntario?La sociedad 
vuelve a estar 
dividida frente a 
la obligatoriedad 
del voto.

Según edad

Según nivel educativo

Voto obligatorio

Voto voluntario

Ns/Nc
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Primario 
completo

Secundario 
completo

Terc/Univ 
completo

18 a 29 30 a 49 50 a 75

.03| Los argentinos frente a las elecciones.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

¿El voto debe ser 
obligatorio? 
Depende el año, 
depende de las 
elecciones.

Voto obligatorio

Voto voluntario

Evolución interanual

11.03| Los argentinos frente a las elecciones.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

La obligatoriedad 
del sufragio tiene 
opiniones 
divididas.

¿Usted cree que el voto debería ser obligatorio o voluntario?
Según simpatía política

Voto obligatorio           Voto voluntario                           Ns/Nc
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Ninguno

.03| Los argentinos frente a las elecciones.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Innovar a la hora 
de votar, entre la 
tecnología y el 
desconocimiento.

Hasta ahora en Argentina se vota únicamente de manera presencial. 
Si usted pudiera agregar una forma adicional de votar en las elecciones 
nacionales, ¿en cuál confiaría más?

46%

15% 
8% 

31%
Voto online

Voto postal

Voto proxy

Designar a alguien 
que vote en su nombre 

Ns/Nc

13.03| Los argentinos frente a las elecciones.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Innovar a la hora 
de votar, entre la 
tecnología y el 
desconocimiento.

Según edad

Voto online Ns/NcVoto postal

* Designar a alguien que vote en su nombre

Voto proxy *

Hasta ahora en Argentina se vota únicamente de manera presencial. Si usted 
pudiera agregar una forma adicional de votar en las elecciones nacionales, 
¿en cuál confiaría más?
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18 a 29

30 a 49

50 y más

0% 25% 50% 75% 100%

.03| Los argentinos frente a las elecciones.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

El voto online, 
con fuerte 
apoyo entre 
simpatizantes 
de Juntos 
por el Cambio.

Hasta ahora en Argentina se vota únicamente de manera presencial. Si usted 
pudiera agregar una forma adicional de votar en las elecciones nacionales, 
¿en cuál confiaría más?
Según simpatía política

* Designar a alguien que vote en su nombre

Voto online Ns/NcVoto postal Voto proxy *
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Peronismo

JxC

LLA

Izquierda
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.03| Los argentinos frente a las elecciones.
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análisis

Acá hay dos señales importantes. Por un lado, existe una 
base de confianza importante en la incorporación de 
tecnología en el momento de emisión del voto.. Quienes 
apoyan este cambio no tienen un perfil nítido y claro, pero 
sí un contorno: son jóvenes, votantes de Juntos por el 
Cambio y ciudadanos con mayor interés por la política. 

Este hallazgo dialoga con una de las tendencias globales 
recientes, según la cual en contextos donde la 
participación política enfrenta crecientes desafíos, la 
incorporación de tecnologías digitales aparece como una 
alternativa para facilitar y modernizar el proceso electoral. 

Por otro lado, ese tercio de los consultados que 
manifestó desconocimiento o incapacidad para 
responder la consulta abre interrogantes. Hay dos 
lecturas posibles. La primera indica que hay una 
preferencia por mantener el status quo del voto 
presencial en formato papel. La segunda es verlo 
como una expresión de desconocimiento de qué 
implicaría una ampliación de las herramientas 
disponibles para emitir el sufragio.

Entre la tecnología, la estabilidad y la falta de 
información, este hallazgo muestra un punto de 
partida para la innovación electoral a futuro.

.03| Los argentinos frente a las elecciones.



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

Los jueces 
nacionales, a las 
urnas.

¿Con cuál de estas dos posturas está más de acuerdo…?

17.03| Los argentinos frente a las elecciones.

Los jueces nacionales deben ser electos por el pueblo por medio de elecciones

Los jueces deben ser designados por los otros poderes del Estado

Ns/Nc



Base: 1.252 casos - Junio 2025. 
Fuente: Encuesta nacional de Creencias 
Sociales. Pulsar.UBA | IGEDECO - Facultad 
de Ciencias Económicas UBA | CP UBA

 

¿Con cuál de estas dos posturas está más de acuerdo…?

Según simpatía política

Los jueces nacionales deben ser electos por el pueblo por medio de elecciones

Los jueces deben ser designados por los otros poderes del Estado

Ns/Nc
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Peronismo

JxC

LLA

Izquierda
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.03| Los argentinos frente a las elecciones.

Los jueces 
nacionales, a las 
urnas (pero no 
para todos).



Con el módulo de preguntas que incorporamos este 
año sobre elecciones, decidimos seleccionar 
algunas específicas para detectar en qué medida 
los argentinos y argentinas son permeables a una 
reforma electoral. Con las respuestas clasificamos 
a los encuestados entre aquellos que están 
dispuestos a hacer alguna reforma (pro-reforma) y  
aquellos que buscan mantener el sistema tal como 
está (anti-reforma).

.03| Los argentinos frente a las elecciones.

¿Cuánto queremos modificar nuestro 
sistema electoral?
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Trabajamos con 
las siguientes preguntas:

● Voto obligatorio 
vs. Voto voluntario.

● Formas alternativas 
de votación.

● Elección popular de jueces 
vs. elección indirecta.



Construimos dos grandes grupos en virtud de su 
predisposición al cambio en algunas reglas del juego:

metodología
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2-  
Anti-reforma: este grupo aglutina a 
aquellos que no son tan propensos a un 
cambio de las reglas del juego electoral. 
Es decir, apoyan que el voto se 
mantenga como obligatorio, no 
expresan confianza en alguna forma 
alternativa de emisión del sufragio y 
prefieren que los jueces sigan siendo 
electos de manera indirecta. 

1-  
Pro-reforma: son aquellos que tienen 
predisposición a una reforma electoral. 
Apoyan, al menos, uno de los tres 
cambios detectados. Esto es,  el voto 
voluntario, la elección directa de los 
jueces o alguna de las tres formas 
alternativas de votación (voto online, 
voto postal o voto proxy). 

Los argentinos, más propensos 
a un cambio en algunas reglas 
del juego electoral.

91%

9%

Pro-reforma             Anti-reforma     

¿Cuánto queremos modificar nuestro 
sistema electoral?

.03| Los argentinos frente a las elecciones.
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